

中方反制裁歐盟 10人4機構

禁入境內地及港澳 促歐方即糾錯否則作進一步堅決反應

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)22日,歐盟基於謊言和虛假信息,以所謂新疆人權問題為借口對中國有關個人和實體實施單邊制裁。中方對此表示堅決反對和強烈譴責。外交部發言人22日宣布,中方決定對歐方嚴重損害中方主權和利益、惡意傳播謊言和虛假信息的10名人員和4個實體實施制裁。相關人員及其家屬被禁止入境中國內地及香港、澳門特別行政區,他們及其關聯企業、機構也已被限制同中國進行往來。發言人強調,中國政府捍衛國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。

22日晚,中國外交部發言人宣布中方對歐盟有關機構和人員實施制裁。發言人指出,3月22日,歐盟基於謊言和虛假信息,以所謂新疆人權問題為借口對中國有關個人和實體實施單邊制裁。歐方此舉罔顧事實、顛倒黑白、粗暴干涉中國內政,公然違反國際法和國際關係基本準則,嚴重損害中歐關係。中方對此表示堅決反對和強烈譴責。中國政府捍衛國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。

主聯盟基金會。相關人員及其家屬被禁止入境中國內地及香港、澳門特別行政區,他們及其關聯企業、機構也已被限制同中國進行往來。中方敦促歐方認識到錯誤的嚴重性,反躬自省,糾正錯誤,不要再以「人權教師爺」自居,不要再玩弄虛偽的雙重標準,不要再四處干涉別國內政,不要在錯誤的道路上越走越遠。否則,中方將作出進一步堅決的反應。

駐歐大使:反華涉疆言論是惡意政治炒作

日前,中國駐歐盟使團團長張明大使出席歐洲政策中心(EPC)舉辦的「60分鐘吹風會」時,亦曾就歐盟準備就所謂新疆人權問題制裁中國官員的問題表示嚴重關切。他說,中方歷來主張不干涉內政,反對動輒採取制裁的錯誤做法,更反對無視事實的肆意捏造。

張明指出,由於外部極端勢力滲透,新疆一度成為暴恐活動重災區,上世紀九十年代以來發生了數千宗暴恐事件。為遏制極端主義和恐怖勢力,中國參與了國際反



●22日,中方決定對歐盟10名人員和4個實體實施制裁。圖為比利時布魯塞爾的歐盟委員會總部大廈。

恐鬥爭,一方面打擊暴恐勢力,同時採取了預防性反恐和去極端化措施,收到積極效果。

張明強調,新疆面臨的問題是反恐、去極端化、反分裂的問題,而不是什麼人權問題,也從來不存在所謂「種族滅絕」、「強制勞動」和「宗教壓迫」。一些人誣毀新疆的反恐去極端化措施,事實上世界很多國家設立「去極端化中心」、「教育轉化中心」進行去極端化改造,中方措施與美國、英國、法國的去極端化做法本質上並無二致。

張明表示,中國政府嚴格執行憲法和法律關於尊重和保障人權的規定,依法保護

勞動者權利,想方設法為新疆各族人民提供培訓、創造就業,鼓勵、幫助和支持他們勤勞致富;目前新疆已連續4年多未發生暴恐案件,人民的生命權、健康權、發展權得到最大程度保障;去年雖受新冠肺炎疫情衝擊,新疆居民人均收入增長率仍超過3.2%。

張明指出,一些極端反華人士並不願意看到新疆穩定,為此編造了所謂「集中營」、「種族滅絕」、「強迫勞動」等大多謊言,純屬惡意政治炒作,意在剝奪新疆各族人民追求美好生活的權利,借此損害中國的安全和發展利益,這是斷然不能任其得逞的。

10名人員

歐洲議會議員(5名):
彼蒂科菲爾、蓋勒、格魯克斯曼、庫楚克、萊克斯曼

荷蘭議會議員(1名):
舍爾茨瑪

比利時議會議員(1名):
科格拉蒂

立陶宛議會議員(1名):
薩卡利埃內

德國學者(1名):鄭國恩

瑞典學者(1名):葉必揚

4個機構

歐盟理事會政治與安全委員會

歐洲議會人權分委會

德國墨卡托中國研究中心

丹麥民主聯盟基金會

來源:新華社

中方制裁的歐盟有關人員和機構

促歐方勿玩弄雙重標準

外交部發言人宣布,中方決定對歐方嚴重損害中方主權和利益、惡意傳播謊言和虛假信息的10名人員和4個實體實施制裁,包括:歐洲議會議員彼蒂科菲爾、蓋勒、格魯克斯曼、庫楚克、萊克斯曼,荷蘭議會議員舍爾茨瑪,比利時議會議員科格拉蒂,立陶宛議會議員薩卡利埃內,德國學者鄭國恩,瑞典學者葉必揚,歐盟理事會政治與安全委員會,歐洲議會人權分委會,德國墨卡托中國研究中心,丹麥民

專家學者「起底」德學者鄭國恩:披學術外衣抹黑中國遏華發展

鄭國恩是誰?其涉疆言論是真偽,目的何在?22日,新疆發展研究中心在烏魯木齊舉辦「學術流氓鄭國恩」的謊言與事實真相研討會。50餘名與會專家學者「起底」鄭國恩,揭露其製造謊言抹黑中國的行徑。

此前,所謂德國學者鄭國恩(Adrian Zenz)發布「研究報告」稱,「新疆對少數民族實行強迫勞動」、「新疆對維吾爾族等少數民族採取強制性計劃生育政策,抑制少數民族人口的增長」、「滅絕少數民族文化」等。

預設結論炮製謊言失底線

對此,上海社會科學院研究員王震說,鄭國恩供職機構是「共產主義受

害者紀念基金會»,該基金會帶有強烈反華色彩。同時,鄭國恩所謂的研究是披著學術外衣、基於政治動機進行研究;在研究方法上,他對於案例中數據及背景的使用都具有惡意投機性。

中國社會科學院副研究員王宇稱,鄭國恩常以或然性推理代替必然性推理,頻頻使用「可能」、「估算」、「假設」等或然性詞彙,把嚴謹的學術性研究變成任意猜想的兒戲。例如他在「強迫絕育」論調中說「新疆當局可能正在對三個或以上孩子的父母進行大規模絕育」。其通過預設結論炮製謊言,這種行徑喪失學術底線。

關於鄭國恩稱「新疆對少數民族實行強迫勞動」,新疆大學副校長祖力

亞提·司馬義駁斥說:「2017年,我在新疆喀什地區葉城縣的6個村進行問卷調查和實地訪談。根據發放及收回的1,000份問卷調查結果發現,92.8%的村民希望獲得外出務工機會。84.2%的少數民族村民表示外出務工最大益處是能增加收入。」

新疆大學法學院教授李軍說,於鄭國恩之流而言,其手段就是炮製謊言抹黑中國,反華勢力借媒體進行傳播,來蒙蔽對新疆不了解的人。新疆曾受恐怖主義、極端主義危害,而一些西方政客、學者卻通過涉疆謊言對新疆依法開展的反恐怖主義和去極端化鬥爭進行抹黑,其本質就是遏制中國發展,他們必將遭到正義的審判和歷史的清算。 ●中新社

外交部:冀美方展現大國自信和風度

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部發言人華春瑩22日表示,中美完全可以有共同的「朋友圈」。希望美方展現作為大國應有的自信和風度,不要再脅迫其他國家選邊站隊、追隨美國干涉中國內政、損害中國利益。

當日例行記者會上,有記者問:在中美高層戰略對話中,美方多次提到中方對美國盟友進行經濟和軍事「脅迫」。澳大利亞貿易、旅遊和投資部長稱,感謝美方站出來支持澳方,美不會讓澳孤立無援。與此同時我們也看到有報道稱,地區國家謹慎對待美組建「反華同盟」,稱一味迎合美戰略目標,不顧中方關切,有失平衡。比如,韓方表示,韓國不僅不會視中國為威脅,還會進一步同中國加強務實合作。中方對此有何評論?

華春瑩說,美國及其幾個所謂盟友代表不了國際社會。實際上,世界上絕大部分國家不承認美國就是國際社會,不承認美國的價值就是國際價值,不承認美國說的就是國際輿論,不承認少數國家制定的規則就是國際規則。

華春瑩表示,中國同美國及澳大利亞等幾個美國盟友之間各有各的問題和立場,是非曲直十分清楚。試圖拉幫結夥,搞「小圈子」向中國施壓誑詐,甚至狐假虎威來嚇唬中國,是行不通的。澳大利亞和中國之間有直航,繞道美國捨近求遠,得不償失。

美不應脅迫他國干涉華內政

華春瑩說,這個世界上究竟是誰動輒揮舞制裁大棒、搞「長臂管轄」「脅迫」他國,國際社會看得清清楚楚。中國從不發動貿易戰、不非法逮捕他國公民、不無端打壓他國企業。「脅迫外交」這頂帽子顯然美國最合適,而絕不是中國。

「最後我想說,無論是中美兩國人民還是世界上絕大多數國家,包括美國一些所謂盟友國家的人民,都希望中美兩國和平共處,中美完全可以有共同的『朋友圈』。」華春瑩說,希望美方展現作為大國應有的自信和風度,不要再脅迫其他國家選邊站隊,不要再脅迫其他國家追隨美國干涉中國內政、損害中國利益。

王毅晤俄國外長 籲美停干涉他國內政

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)2021年3月22日,國務委員兼外長王毅在廣西桂林與俄羅斯外長拉夫羅夫會晤。雙方首先就共同關心的國際和地區問題進行了戰略溝通,達成廣泛共識。

冀美重返伊核協議並撤對伊制裁

雙方相互通報了各自對美關係近況。兩國外長表示,國際社會都認為美方應反思近年來其所作所為給全球和平及發展帶來的損害,停止單邊霸凌行徑,停止干涉他國內政,停止拉「小圈子」再搞集團對抗。各國都應遵循《聯合國憲章》宗旨和原則,奉行真正的多邊主義,致力於國際關係民主化,接受並促進不同社會制度和發展道路國家和平共處、共同發展。在伊朗核問題上,雙方認為美國應盡快無條件重返伊核問題全面協議並撤銷對伊單邊制裁,同時鼓勵伊朗重新全面履約,期待伊核問題全面協議繼續為防止核擴散發揮應有作用。雙方還提議設立地區安全對話平台,就解決地區各國安全關切形成新的共識。

在阿富汗問題上,雙方重視包括莫斯科進程在內的各種國際努力,希望所有涉阿對話機制相互補充,形成合力,真正體現「阿人所有、阿人主導」原則,抓住機遇,加快和平和解和重建進程。在緬甸問題上,雙方對當前局勢演變深表憂慮,支持緬各黨各派在憲法和法律框架下找到政治解決目前危機的辦法,避免再次發生流血衝突,防止外部勢力

乘機謀利,繼續推進緬民主轉型進程。雙方還就聯合國改革、應對氣候變化、亞太形勢、敘利亞、蘇丹等熱點問題協調了立場。23日,雙方將繼續就雙邊關係和國際地區形勢舉行會談。

俄外長:華是俄真正戰略夥伴

訪華前夕,拉夫羅夫在莫斯科接受中國駐俄記者聯合線上採訪。據新華社報道,拉夫羅夫表示,中國對於俄羅斯來說是真正的戰略夥伴。談及俄中兩國在國際舞台上的合作,拉夫羅夫表示,國際局勢正在發生非常深刻的變化,新的經濟增長中心、金融力量和政治影響中心正在加強。遺憾的是,以美國為首的一些西方國家正試圖阻止這些客觀趨勢,不惜一切代價保住自己在全世界經濟和國際政治中的支配地位,將自己的意志和要求強加給他國。

另據內地網站引述俄媒報道,拉夫羅夫21日表示,中俄兩國需要聯合起來應對美國制裁的風險,並且通過轉向其他貨幣和放棄使用美元來減輕美國的制裁壓力。中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮教授向香港文匯報分析認為,美國濫用美元霸權地位,瘋狂開動印鈔機,讓全球買單,這極不公平。

在被問及拉夫羅夫此時訪華是否是安克雷奇中美高層戰略對話之後的「特意安排」時,華春瑩22日



●3月22日,國務委員兼外長王毅在廣西桂林與俄羅斯外長拉夫羅夫會晤。新華社

在記者會上回應稱,在外交關係當中,任何一個訪問其實都需要雙方事先商定,而且中俄本來就是非常親密的夥伴,雙方也一直在各個層級保持着密切交往。中國、俄羅斯和美國都是聯合國安理會的成

員,各方對於世界的和平安全都負有重要的責任。中俄關係的發展,不針對任何特定的國家,我們的關係坦坦蕩蕩,光明磊落。不像個別國家拉幫結派,有着自己不可告人的陰謀甚至陽謀。